Matematicas II Junio 2008

Problema 3.2. Se considera la funcién real f (x) = x> — 4. Obtener, explicando el proceso de célculo:

a) La grafica de la curva y = f{x). (2 puntos).

b) Los valores de x para los que estd definida la funcién real g(x) = In f{x). (1,3 puntos).

¢) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién g(x), razonando si tiene, 0 no, maximo absoluto.
(1,3 puntos).

Solucion:
a) Podemos obtener la grdfica de esta curva de dos formas diferentes.

al) Comoy =x*—4 es una funcion polindémica de 2° grado, grdficamente es una pardbola.
Efectuemos los cdlculos para representar esta pardbola.
Puntos de corte con los ejes coordenados,
x=0, y=0"-4=-4
y=0, 0= - 4, X = 4; dos soluciones: x; =2 y x,=-2
Los puntos de corte son (0, -4 ),(2,0)y(-2,0)
Vértice de la pardbola,

=20 _,
2a 2.1
Elvérticees (0, -4 )

- y=-4

La grdficade y=x"-4 es

-6 —4 - 4 6

=4

a2)y = x’ — 4 tratada como funcion.
Dom 'y = R, por ser una funcion polindmica.
Puntos de corte con los ejes coordenados,
x=0, y=0'-4=-4
y=0, 0= x> —4; x* = 4; dos soluciones: x1=2y x=-2
Los puntos de corte son (0,—-4),(2,0)y(-2,0)
Monotonia, signo de y”*
y'=2x
2x=0; x=0
\ / Decreciente (—oo,0)
_ | b Creciente (0, +o0)
0 Minimo relativo (0,—4)

La grdficade y=x"-4 es

-6 -4 - 4 6

=4



b) g(x) = Ln ( x* — 4 ) . Buscamos el dominio de g(x)
X’ — 4 > 0, considerando la representacion grdfica realizada en el apartado anterior obtenemos inmediatamente la
solucion de esta inecuacion que es el dominio de g(x),

Dom g(x)=(=o0,=2)U (2, + o)

c) Monotonia de g(x)
g(x)=Ln(x*-4)
, 2x
XxX) =
g’ (%) -2

estudiemos el signo de g (x), para ello buscamos las raices del numerador y del denominador,
2x=0;, x=0

x° —4 = 0; dos soluciones: xX;=2y xp=-2
Representando estas raices en la recta real y teniendo en cuenta el dominio de g(x), obtenemos
numerador — +
sign — NAAAAN
denominador + -2 0 2 +
signo funcién = N . +
-2 0 2

Decreciente (— oo, — 2)
Por lo tanto g(x) es
Creciente (2, + oo)

Y g(x) no tiene ni mdximos ni minimos relativos. Para comprobar si g(x) tiene mdximo absoluto representémosla
grdficamente. Ya conocemos su dominio y su monotonia.
Dom g(x)=(=o00,=2)U(2, + )

Puntos de corte con eje OX,
y=0 — Ln(x¥’-4)=0 — ¥ -4=1 - =5 — x=1J5=1223¢ Dom g(x) —

no hay corte con el eje OY porque x = 0 no es del dominio de g(x)
Asintota vertical,
Lim Ln(x2 - 4): In0=-c0 — x=-2 es aw.

x—>-2"

Lian(x2—4)=Ln0=—oo - x=2 es awv.

x—2*

La representacion grdfica serd,

-1

-3

Luego g(x) no tiene mdximo absoluto.



